

За большевистские ТЕМПЫ

Орган Полевского Р.К. ВКП(б),

№ 86 (441) 15-го августа 1935 г.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ
Свердловск.
область
Полевской
завод
ул. Фрунзе
№ 25

Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти, после продолжительной болезни кандидата в члены ЦК ВКП(б), старого большевика и неоподобимого ленинца, первого заместителя директора института Маркса-Энгельса — **Ленина**.

Ивана Павловича ТОВСТУХИ,
последовавшей 9 августа, в четыре с половиной часа утра под Москвой.

Президиум ЦИК Союза ССР с глубоким прискорбием сообщает о смерти члена ЦИК Союза ССР

тов. ТОВСТУХИ Ивана Павловича
последовавшей 9 августа, 1935 года.

ИВАН ПАВЛОВИЧ ТОВСТУХА

Партия потеряла преданного бойца испытанного ленинца товарища Товстуху И. П.

Тов. Товстуха принадлежал к числу той железной когорты большевиков, которая в течение многих лет прошла школу Ленина и Сталина.

С юношеских лет тов. Товстуха вступил в революционное движение, проникся идеями Ленина. Еще будучи юношей, он уже подвергся репрессиям, был в ссылке, ряд лет пробыл в эмиграции.

Вернувшись в Россию, товарищ Товстуха принимает непосредственное участие в Октябрьской пролетарской революции, работая в Центральном штабе Красной гвардии.

В течение ряда лет тов. Товстуха работал ватем в секретариате ЦК, был ближайшим помощником тов. Сталина.

В последний период тов. Товстуха был одним из руководителей Института Маркса-Энгельса — Ленина.

Несмотря на подтачивавшую его болезнь (туберкулез легких), тов. Товстуха проявил огромную работоспособность. Он весь отдавался делу. Исключительная преданность делу партии и организованность отличали его в работе.

- | | | | |
|------------------|----------------|-----------------|---------------|
| И. Сталин. | А. Миноян. | Р. Эйхе. | А. Назаретян. |
| Л. Нагдонович. | С. Косиор. | И. Енюв. | Я. Яковлев. |
| В. Молотов. | А. Андреев. | А. Стацкий. | М. Шнирятков. |
| С. Орджоникидзе. | П. Постышев. | А. Поскребышев. | Г. Ягвид. |
| И. Ворошилов. | А. Жданов. | Л. Мехлис. | Н. Паунер. |
| В. Чубарь. | Я. Рудзутан. | Г. Маннер. | |
| М. Калинин. | Г. Петровский. | | |

Любое дело, за которое он брался, он выполнял с величайшей тщательностью, всегда в срок и до конца.

Большевистская скромность и чуткость к людям сочетались у тов. Товстухи с большими организационными способностями.

Тов. Товстуха вел и большую научно-литературную работу. Ряд томов сочинений Ленина были им подготовлены и отредактированы. Он принимал ближайшее участие в редактировании первого тома «Истории гражданской войны» и редактировал сборник «ВКП(б) в революциях съездов, конференций и пленумов ЦК».

Несмотря на тяжелую болезнь, которая подточила жизнь тов. Товстухи, он до последних дней продолжал научную работу, порученную ему ЦК.

Мы потеряли в лице дорогого Ивана Павловича Товстухи стойкого большевика, неутомимого партийного работника, прекрасного товарища и друга.

Прощай дорогой друг и товарищ Иван Павлович! Память о тебе, неутомимом, идейном бойце за дело коммунизма, будет долго жить в сердцах трудящихся нашей страны.

- | | |
|---------------|-------------|
| А. Назаретян. | Я. Яковлев. |
| М. Шнирятков. | Г. Ягвид. |
| Н. Паунер. | |

(ТАСС).

56 ЧАСОВ ПЯТЬ МИНУТ НА АЭРОСТАТЕ

Мировой рекорд воздухоплателей Романова и Бабыкина

31 июля, в 19 часов 50 минут, с аэродрома под Москвой поднялся сферический аэростат объемом в 1.600 кубических метров. Аэростат пилотировал военный воздухоплатель тов. Романов. Кроме него, в кабине аэростата находил-

ся в качестве наблюдателя инженер-геофизик тов. Бабыкин. 3 августа, в 3 часа 55 минут, аэростат опустился в деревне Ивановке, находящейся в 15 километрах от города Канаша (Чувашская АССР). Советские воздухопла-

ватели пробыли в воздухе 56 часов 5 минут. Они побили мировой рекорд американского аэронавта лейтенанта Сеттля, который в 1933 году на аэростате такого же объема продержался в воздухе 51 час.

7-й ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС КОМИНТЕРНА

Закончились прения по докладу т. Димитрова

Прения по докладу т. Димитрова на 7-м Всемирном конгрессе коминтерна закончились 11 августа.

На утреннем заседании 11 августа первым выступает тов. Ойзьян-Син (компартия Китая). Указав на полное банкротство внутренней, а также внешней политики гоминдана — он рисует картину безудержного террора, при помощи которого Китайский фашизм борется с революционным движением внутри страны.

После речи т. Мюллера (ком-

партия Швейцарии) — выступил т. Рено-жан (компартия Франции). Он говорит о важности работы коммунистической партии в деревне в деле борьбы с фашизмом.

Тов. Пятков (компартия Греции) дает картину борьбы коммунистической партии Греции в условиях развертывания рабочего движения. Так же отмечает попытку буржуазии произвести фашистско-монархический переворот.

Делегат компартии САСШ т. Браудер, выступивший после т. Ван-тана (компартия Индокитая)

— останавливается на вопросах, связанных с тактикой единого фронта.

Тов. Мэрри (компартия Ирландии) говорит о тяжелом экономическом положении рабочих и крестьян Ирландии, а также подчеркивает горячее стремление трудящихся масс к единству.

Тов. Мора (комсомол Аргентины) рассказывает о практике энергичной борьбы молодежи Аргентины за единый фронт.

Сверд (ТАСС).

Устранить недочеты в развитии животноводства

..... Пленум ЦК ВКП(б) считает неудовлетворительной работу земельных и совхозных органов, партийных и советских организаций в деле развития животноводства и требует от них большевистской борьбы за под"ем животноводства, руководствуясь указаниями т. Сталина о том, что: „ Дело животноводства должна взять в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема — зерновая“.

Этих исторических решений руководители и сами колхозники Поддубинского колхоза „Трудовик“ превратили в конкретные дела, вместо боевой работы в колхозе наблюдается предоступно — пренебрежительное отношение к животным. Безобразный уход за свиньями и крупным рогатым скотом, питание и поение и мойка проводится не регулярно. Ввиду чего среди свиней имеется ряд заболеваний.

Председатель колхоза — Зуев. Пред. совета — Полежаев, ветсан

тар Голомолзин вместо борьбы за выполнение решений пленума ЦК ВКП(б) и постановлений Обкома и Райкома ВКП(б) — проявили преступно пренебрежительное отношение к колхозному скоту, что и привело к допущению ряда безобразий на колхозных Фермах.

В конце июля месяца выездной президиум РИК"а в Поддубинской области, рассудив вопрос о развитии животноводства по колхозу в своем постановлении дал конкретные указания по укреплению и улучшению

животноводческой работы в колхозе, одновременно предупредил руководителей организаций Поддубинского совета, чтобы существующие недостатки были немедленно исправлены.

Задача партгруппы, совета, правления колхоза и всех колхозников выполнить к сроку практические мероприятия, указанные в постановлении выездного президиума РИК"а, положив в основу своей работы решения пленума ЦК ВКП(б) о животноводстве.

Целый месяц без отдыха

В сельхозкомбинате Криолитового завода зав. конным двором Макляков И. М. не ведет точного учета использования лошадей на работе. Ввиду чего правильный отдых коня нарушен.

Лошади под кличкой „Бык“ и „Ласточка“ в течении июля месяца не имели ни одного дня отдыха. У Маклякова имелась полная возможность дать им отдых, но он этого „не догадался“ сделать. Б — к.

Трактора разобрали, а сами пьянствовать

23 июля в Косой — Брод выехал отряд №14 трактористов Арамилской МТС для вспашки паров. При осмотре трактора оказались в неисправности и 25 июля были разобраны для ремонта.

После разбора тракторов, тракто-

ристы под руководством бригадира занялись пьянкой. С балагайкой и песнями началось пьяное гулянье трактористов по деревне.

Кто дал право им срывать полевые работы в колхозе.

Колхозник.

Рейд бригад легкой кавалерии по проверке готовности школ к новому учебному году

К ОРГАНИЗАЦИИ ДОСУГА НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

Школа №5 ремонтировалась ше- по другим предметам для 4 классов (Райлесхова) побелка стен, са.

окраска пола, печей, парт, но ремонт проведен не полностью. Не хватает 2 столов, стульев совсем нет, недостает двух шкафов, вещей не полностью, управляющий Райлесхова т. Птухин обещал, что дровами школа на всю зиму будет обеспечена. Эти обещания повторяются уже несколько раз и выполняются ли? Дрова к квартирам учителей не подвезены.

Учебниками обеспечены не все классы; нет учебников по географии, естествознанию, неполностью и

Учебных пособий недостаточно, имеются только 1 глобус, 4 географических карты, таблицы по грамматике.

Школа имеет не совсем культурный вид, стены голые, нет портретов. (Шефы предлагали, повесить их в каждом классе, но заведующая Краковская отказалась, боится испортить стены (шестью) гвоздями.

Ни заведующая, ни комсомол, ни шефы не подумали как дети будут проводить культурно, весело свое свободное время. Нет игр, к зиме нет лыж, коньков, санок, нет ни каких музыкальных инструментов, художественной литературы.

Родители (кроме прополки огорода) в подготовке к учебному году ни какого участия не приняли, заведующая школы Краковская не сумела организовать их на данную работу.

Райком комсомола, РайОНО, Поселковый совет повседневного практического руководства и помощи в подготовке школы к учебному году не оказывали, а РК ВЛКСМ не обеспечил школу пионерским вожатим. Пионерорганизация, состоящая из 100 чел. за неимением пионерработника после окончания учебы ни разу не собиралась.

Бригада легкой кавалерии: Смирнова, Полежаева, Птухина.

Много еще надо сделать

В школе № 1 произведена побелка всего здания, отремонтированы и покрашены все парты, исправлены печи, но многое еще нужно сделать, чтобы школа могла готовой встретить учебный год.

До сих пор незакончен ремонт полов (нет средств), не хватает стульев, учебниками обеспечены только на 80 проц.

Дровами школа полностью не обеспечена, педагоги совсем их не имеют.

Шефы — Леспромхоз (Казанов) начали было производить ремонт в школе, но продолжать его отказались совсем.

Ни минуты самоуспокоения. На до в ближайшие дни развернуть подготовку с таким расчетом, чтобы дети придя в школу занимать ся могли сказать: „О нас позаботились и предоставили хорошие условия для учебы“.

Полежаева, Птухина, Смирнова.

Замариновали

В деревне Раскуиха имеется школа. При школе работает сторожикой Карманова А. Д.

Часто в школе бывают попойки с знакомыми Кармановой. Кроме того Карманова А. Д. замечена в воровстве колхозного лука, была

поймана на месте преступления колхозниками.

На Карманову был составлен акт и передан в совет. Председатель Крылатков до сего времени маринует разбор этого материала.

2 Ш. Д. И.

Выписка из протокола № 34

Заседания бюро Полевского РК ВКП(б) от 3. VIII 35 года

Слушали: О службе в белой армии Захарова Ксенофонта Алексеевича, соц. положение рабочий, год рождения 1900, член партии с 27. II 32 г. парт билет за № 2650668 в белой армии служил с 13-III по июль 1919 г. в Красной армии с конца 1919 г. до начала 22 года.

В настоящий момент работает зав. лесочувством ЛПХ.

Установлено: что Захаров К. А. служил добровольно в частях белой армии генерала Гайды, в 3 ударном полку бригады „Смерти“ как он сам в последствии назвал, под командой Гайды.

С этими Гайдовскими частями Захаров активно с оружием в руках участвовал в боях против Красной армии в районе от Свердловска, Пермь, по Каме и реке

Белой, под Бирском при натиске Красной армии с большими боями отходили белогвардейские части от Бирска, река Белая, Красноуфимск, Ревда. Захаров при проверке парт. документов имел попытку скрыть свою службу в частях у Гайды, что он „не помнит какие части бежали“ чего ему удалось сделать на чистке 33 года, он объяснил тем, что „комиссия по чистке не спрашивала в каких частях служил у белых и об участии в боях против Красных“.

Захаров К. А. на парт собрании ЛПХ и бюро РК пытался оправдать действия белой армии и доказывал о том, что хотя Гайдовские части и носили нашивки знак „Смерти“, но они не расправлялись с красными и с рабочими. Ни одного погрома и

убийства наш 1-й ударный полк не совершил“.

„Поэтому незнаю, почему такие мнения сложились о Гайдовских войсках, что они каратели“.

Захаров—работал зав. снабжением и зав. торг. отделом ОРСа ЛПХ, работу развалил, за время своей работы орсовских денег растрачено 23 тысячи рублей, довел работу ОРСа до такого состояния, что ОРС не в состоянии выкупать хлеб и крупу, за что был снят с работы, и дело находится в следственных органах по работе ОРСа.

ПОСТАНОВИЛИ: Захарова Ксенофонта Алексеевича как активного белогвардейца, обманном путем пробравшегося в партию, за развал работы ОРСа из рядов ВКП(б)—исключить.

Г. СЕРГЕЕВ—директор Криолитового завода

Сделаем завод рентабельным

Впервые за последние четыре года Полевской Криолитовый завод справился с полугодовой программой: за 6 месяцев 1935 года завод выполнил 51 проц. годового плана.

Однако, до благополучия еще далеко, т. к. в цеховом разрезе выдача продукции представляет собой весьма пеструю картину.

Если на ведущем участке, в Криолитовом цехе, мы сумели в нужной мере „оседлать“ технику, овладеть сложным производством синтетического криолита и несколько перевыполнить программу, то на другом участке в сернокислотных цехах, мы явно не справились с поставленными перед нами задачами и ко второму полугодью пришли в прорывном положении в Башенном цехе (33 проц. годового плана).

Хорошие результаты показал красноречивый фтористый цех (Нач. цеха Камаргародский) давший по фторатру 65,3 проц. и по уралиту 67,3 проц. годового задания. Справился с программой и Магниево-цинковый цех (Нач. Черкасский) по обоим продуктам.

Из вспомогательных цехов необходимо отметить Паросилово (Нач. Парфенов), коллектив которого довольно быстро овладел новыми мощными котлами с механизированными тоннами.

Но решающими участками, все же, остаются два, Криолитовое и Сернокислотное производства. Успехи первого обеспечили выполнение заводской программы в целом (и это надо отметить как момент положительный) прорыв второго обусловил превышение себестоимости продукции на 5 проц. и тем самым ухудшил общую картину работы завода. Дорогая серная кислота, потребляемая в остальных цехах для выработки солей предопределила повышенную себестоимость последних. Овладение криолита далось нелегко: молодым советским технологиям пришлось много поработать и испытать немало огорчений прежде, чем они добились первых значительных успехов.

Успех был обеспечен технически грамотным и умелым руководством Начальника цеха т. Дмитриадес и его помощников, т. т. Загнитковского и Сипайлова дружной работой соревновавшихся между собой молодых сменных инженеров и техников—комсомольца Замятина, Терехина, Богачева, кадровиков—ударников—коммуниста Сергея Полежаева и ряд других.

Удачное разрешение вопроса о хорошем Амдерминском плавильном аппарате, новая стимулирующая система заработной платы, внедрение плано-предупредительных ремонтов и борьба за чистоту рабочего места наравне с умелым техническим руководством послужили тем трамплином, который обеспечил большой скачек выработки криолита с 30 40 тн. в месяц в 1934 год до 350 тн. в 1935 г.

Несомненно, видную роль сыграли и проведенные нами культурно-бытовые мероприятия—улучшение бараков, их оборудование, постройка 2-х клубов, бани, медпункта, установка звукового кино, постройка дороги, а также выдача сухих пайков и авансов на приобретение коров ударникам.

Вопросы качества продукции нами полностью еще не разрешены. Мы имели неприятную переписку с потребителями по криолиту и фторалюминию, отдельные работники (фторцех, Криолитовый) привлекались к судебной ответственности за нарушение закона о выпуске нестандартной продукции. Большие затруднения испытывает завод в июле и начале августа, в связи переводом обоих цехов на работу с сплошным плавиковым шпатом.

Явно неблагоприятна динамика себестоимости. Так камерная серная кислота вместо 95 р. по плану обошлась заводу в 117 руб. Повышение объясняется перерасходом норм по серному колчедану и азотной кислоте (соответственно 879 вместо 800 кг. и 23 вместо 12 кг. по плану). Башенная кислота обошлась заводу в 137 р. Повышение объясняется теми же причинами. Исключительно потому, что мы имели безобразно дорогую кислоту, мы получили и высокую себестоимость купоросного масла (178 р. вместо 135 р. по плану). В свою очередь влияние дорогого купоросного масла предопределило повышенную себестоимость плавиковой кислоты Фтористого и Криолитового цеха (соответственно 1759 вместо 1719 плановых и 1595 вместо 1468), а следовательно и криолита. Правда, цеховая себестоимость криолита, фторалюминия, фторнатра и некот. других продуктов ниже плана, но безобразные перерасходы по общезаводским и в ряде производств цеховым расходам смазывает имеющиеся достижения.

Между тем имеются все возможности выпускать значительно бо-

лее дешевую продукцию и следовательно стать рентабельным предприятием. Достаточно, например затратить всего полторы тонны свинца и сделать три дополнительных кирпичных лотка, чтобы поднять выработку строительного магния с 500 до 800 тн. в месяц. При наличии хорошего сырья выработку криолита можно поднять до 400 тн. в месяц, и т. д.

Нами уже намечено в IV квартале провести на полный хозрасчет Криолитовый и фтористый цеха, ибо к этому имеются полные возможности.

Вопрос о рентабельности Криолитового завода решают опять таки Криолитовый и Сернокислотные цеха. Чтобы отказаться от дотации в 36 г. завод должен сейчас организовать работу в направлении, обеспечивающем:

а) Ликвидацию прорыва по Башенной серной кислоте и снижение себестоимости последней до 123 руб. за тонну;

б) Проведение капитального ремонта Камерного цеха;

в) выработку во II-м полугодии 1950 тн. криолита, 350 тн. фторалюминия 2250 тн. глинозема и несколько повышенное количество фторнатра, уралита и магния.

г) Провести водопровод из Полевского пруда до завода, чтобы обеспечить нормальный ход работы цехов.

д) Провести ряд рационализаторских работ в Башенном, Глиноземном, Криолитовом, а также на ж.д. транспорте.

е) Решительнее пересмотреть систему зарплат с тем, чтобы по опыту Криолитового цеха стимулировать работников на достижение максимально—возможных показателей.

По предварительным подсчетам реализация перечисленных мероприятий должна и может дать к концу 35 г. 475 тыс. руб. прибыли против продажных цен или 685,9 т. р. экономии против плановой себестоимости на 35 г.

Задача руководства, всей партийной организации всего завода в целом—по большевистски бороться за указанные цифры.

Достигнуть уровня этих цифр—значит разрешить основную задачу—сделать завод рентабельным.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ЯПОНСКОЕ ОРУЖИЕ ДЛЯ АБИССИНИИ

ЛОНДОН, Агентство Эисчейндж телеграф сообщает из Аддис-Абебы, что абиссинское правительство заключило с Японией соглашение о поставках военных материалов с целью уско-

рить модернизацию абиссинской армии. Кроме того, заканчиваются переговоры о назначении японских военной и торговой миссии в Абиссинию.

В услужении у оккупантов

ТОКИО, 7 августа (ТАСС). По сообщению агентства Демпо Цуси, японский атташе в Райнне договорился с комиссаром по умиротворению провинции Шанси генералом Янь Син-шанем и губернатором провинции Суйюань, ге-

нералом Фу Цзо-и о сотрудничестве с Японией в борьбе против проникновения в Шанси красной власти, имея провинции Шанси и Суйюань, как первую линию обороны против красных.

ДОВОЛЬНЫ БЕСЕДОИ

30 июля лагерь, где находятся учащиеся шк ФЗУ Криолитового завода—посетил старый большевик—Гаптянов.

Тов. Гаптянов с нами провел беседу о том, как он и его товарищи боролись против генерала Дутова и Чехословаков за завоевания Октябрьской революции, а в особенности за удержание завоеваний Октября на Урале.

Это было в тот момент, когда молодую Советскую страну кольцом со всех сторон окружили враги пролетариата.

Мы лагерники узнали какую громадную роль в этой борьбе занимали комсомольцы. Как героически они боролись против интервентов, сражаясь на передовых позициях.

Коллектив лагерников просит партийные и профсоюзные организации о том, чтобы по чаще к нам приходили старые большевики, паргазаны для бесед.

Проведение таких бесед дает больше опыта революционной классово-борьбы, зарядку, и бодрость для дальнейшей творческой учебы.

По поручению лагерников уч. шк. ФЗУ—В. ШИРОКИХ.

ТЕАТРУ НУЖНА ПОМОЩЬ

Рабочий и колхозный зритель в праве требовать хорошего качества постановки спектаклей от Райдрамтеатра.

Ряд последних постановок на сцене театра показал несомненный рост театра, политической насыщенности демонстрируемых пьес, и существенный рост актерского мастерства.

Близится закрытие театрального сезона. За очень короткий период театр одновременно с отпусками артистов обязан заключить договор, пополнить и подобрать необходимый состав актеров, отремонтировать и расширить театр.

Это потребует большей разворотливости дирекции и известной затраты средств как минимум 40-50 тысяч рублей. Такой сумму средств театр не имеет. Плюс к этому еще задолженность в зарплате и часть неоплаченных хозяйственных работ и задолженность хозяйственным и профсоюзным организациям—составляет дефицит 30 тысяч, таким образом театру к 1-му сентября потребуется 80 тысяч рублей. Сумма эта безусловно должна быть выдана РИКом и другими организациями. Иначе создается

большой прорыв в работе театра, который приведет к ряду ненормальностей в работе актерского состава нового сезона.

Колхозы приступили к уборке урожая. Колхозник в праве настаивать перед шефствующими организациями в создании им хорошего культослуживания в уборочный период. Колхозники не забыли яркие образы: Нагульнова, Подольцова и других, Деда „Щукаря“ из пьесы „Поднятая целина“, которая была показана в первый выезд театра по колхозам. Артисты помнят горячую встречу, которая им была оказана со стороны колхозников.

Но к сожалению театр не в силах выполнить этой функции, еще прежде средств, затраченные на поездку бригады артистов во время посевной все еще не оплачены РИКом и Райпрофсоветом и ни копейки не переведено театру в счет культвыезда на уборочную.

Такое положение создает неблагоприятные условия в работе театра. Требуется от руководителей организаций заботливого отношения к запросам зрителя, конкретной денежной помощи театру.

Н. Евстигнин.

ЧЕРЕПАНОВ ХАЛАТНИЧАЕТ

Начальник пожарной депо при Полевском совете Черепанов Д. И. инициативен в своей работе, техникой с пожарниками не ведет. Проверкой постов не занимается.

А на деле противопожарные мероприятия не соблюдаются. По по-

селку расставлены ладки для воды, в большинстве, которых вода отсутствует. Дежурные пожарники во время работы не проверяются, видя халатность начальника дежурный Григорьев на посту спал.

Х—н.

Врид. отв. редактора А. ПОЛЕЖАЕВ.

Потерялась лошадь

4 августа во время работы на поле Кособродского колхоза потерялась лошадь: масти рыжей, кобылица, кличка: „Находка“ грива на левую сторону, уши целые. Во лбу звезда. Рост 139 см.

Просьба, знающих местонахождение сообщить Кособродскому колхозу за вознаграждение в размере стоимости лошади, или доставить лошадь в самый ближайший совет.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА